

ОТЗЫВ

об автореферате диссертации Легковой Юлии Владимировны «Выбор тактики лечения хронического тонзиллита у пациентов с IgA-нефропатией», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.3. Оториноларингология.

Актуальность диссертационной работы определяется как высокой распространенностью хронического тонзиллита среди населения, так и недостаточно изученными вопросами патогенеза, диагностики и лечения данной патологии при сопряженных заболеваниях. В диссертации разработаны новые клинические подходы к диагностике хронического тонзиллита у пациентов с таким заболеванием почек, как IgA-нефропатия. Сопряженность этих заболеваний не вызывает сомнений. Исходя из этого, актуальность темы исследования не вызывает сомнений.

Автореферат диссертации в полной мере отражает содержание работы. Цель и задачи исследования автором сформулированы корректно. Подробный анализ полученных данных позволил автору изучить патогенетические механизмы, влияющие на развитие хронического тонзиллита у пациентов с IgA-нефропатией. Научная новизна не вызывает сомнений. Автор убедительно доказал, что применение двусторонней тонзиллэктомии значительно снижает уровень белка в моче у пациентов с IgA-нефропатией, а соответственно улучшает течение основного заболевания. Достоверность полученных результатов подтверждается хорошо спланированным дизайном исследования, достаточным объемом материала, использованием современных методов сбора информации и статистической обработки полученных данных.

Представляется, что проведенное исследование имеет важное научное и практическое значение для оториноларингологии. Теоретическая значимость определена полученными новыми данными о патогенезе

хронического тонзиллита у пациентов с сопряженной IgA-нефропатией. Практическая значимость исследования заключается в выявлении особенностей периоперационного периода, которые смогут повысить эффективность и безопасность хирургического лечения данных пациентов.

В автореферате ясно и достаточно полно отражены материалы диссертации, выводы и положения, выносимые на защиту сформулированы четко, полностью соответствуют поставленным задачам исследования и в полной мере подтверждаются материалами работы.

Автором разработаны подробные рекомендации по выбору тактики лечения пациентов с хроническим тонзиллитом и IgA-нефропатией, которые внедрены в клиническую практику.

Существенных замечаний к содержанию и оформлению рецензируемого автореферата нет.

По теме диссертации опубликовано 11 работ, из них 6 – в изданиях, рекомендуемых Высшей аттестационной комиссией Министерства науки и высшего образования Российской Федерации, 2 статья в журнале, входящем в Scopus, а также глава в книге «Хронический тонзиллит и ангина. Иммунологические и клинические аспекты».

В целом, на основании автореферата, можно сделать следующее заключение: диссертация Легковой Юлии Владимировны «Выбор тактики лечения хронического тонзиллита у пациентов с IgA-нефропатией» является законченной научно-квалификационной работой, решающей актуальные задачи для современной медицины. По актуальности темы исследования, объему выполненных исследований, их научной и практической значимости, научной новизне считаю, что представленная диссертационная работа соответствует требованиям п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. №842 в действующей редакции, а её автор

заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.3. Оториноларингология.

Заведующая оториноларингологическим отделением
СПб ГБУЗ «Детский городской многопрофильный клинический центр
высоких медицинских технологий им. К. А. Раухфуса»,
главный детский оториноларинголог - сурдолог Комитета по
здравоохранению г. Санкт-Петербурга,
ведущий научный сотрудник ФГБОУ «СПб НИИ ЛОР» Минздрава России,
доцент кафедры оториноларингологии
ФГБОУ ВО «СЗГМУ им. И.И. Мечикова» Минздрава России
доктор медицинских наук, доцент



С. Алексеенко

«29» марта 2023 года

Подпись С. Алексеенко заверяю:

Заместитель главного врача по кадрам СПб ГБУЗ «ДГМКЦ ВМТ им.
К.А.Раухфуса»

«29» марта 2023 года



Санкт-Петербургское государственное бюджетное учреждение
здравоохранения «Детский городской многопрофильный1 клинический
центр высоких медицинских технологий имени К.А.Раухфуса», 191036; г.
Санкт-Петербург, Лиговский проспект 8, литера А; тел. (812) 506-06-06,
<https://rauhfus.ru>; e-mail: rauhfus@zdrav.spb.ru
Адрес: 191036, Санкт-Петербург, Лиговский пр., д.8, литера А
Телефон: 8 (812) 506-06-06; e-mail: rauhfus@zdrav.spb.ru